

Знамя Труда

ОРГАН СЛАНЦЕВСКОГО ГОРКОМА КОММУНИСТИЧЕСКОЙ ПАРТИИ СОВЕТСКОГО СОЮЗА
И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

№ 35 (5590)

Пятница, 18 февраля 1972 года

Год издания 28-й
Цена 2 коп.

ТРЕБОВАНИЯ РАСТУТ

Рассказывает директор Сланцевского торга И. В. ИВАНОВ

Постановление ЦК КПСС и Совета Министров СССР «О некоторых мерах по улучшению торговли и ее технической оснащенности» имеет важное государственное значение. Оно нацеливает работников торговли на быстрейшее претворение в жизнь решений XXIV съезда КПСС.

Уверенно внедряются прогрессивные методы торговли, например, самообслуживание. Уже открыто семь таких магазинов. На очереди еще два — №№ 10 и 50, которые будут оснащены современным торговым оборудованием. Из промтоварных магазинов передадут на самообслуживание универмаг и «Радуга».

В 1972 году произойдет расширение сети магазинов. В апреле будет открыт новый магазин самообслуживания, а к концу года на базе магазина № 47 — продовольственный «Универсам».

Переход торговли на самообслуживание выдвигает на повестку дня вопрос расфасовки товаров.

Для обеспечения хороших рабочих мест в этом году он даст свыше 1000 тонн фасованной продукции. Расфасовка овощей и яблок позволила увеличить их реализацию. Прогрессивная форма обслуживания облегчила труд работникам прилавка. В связи с этим проведена большая механизация на центральной базе.

В дальнейшем она будет вводиться в столовых и магазинах. Повседневно ставится вопрос о лучшем использовании основных фондов. Хорошо работают над освоением оборудования А. Н. Васильев, Н. А. Юрьевич, Г. С. Гусев. Большую работу проводит директор базы В. Д. Новиков.

Важным звеном в системе торговли являются предприятия общественного питания. Они занимаются приготовлением пищи, полуфабрикатов, и, следовательно, в значительной мере торговлей продуктами общественного производства.

Как положительное в работе, следует отметить организацию горячего питания в шахтах.

Сегодня его получают 400 шахтеров первой и второй смен. А в ближайшее время горячее питание будет организовано для горняков третьей смены.

Плохо сейчас обстоит дело на шахте «Ленинградская».

Горняков кормят в небольшом буфете.

Это создает неудобства, вызывает недовольство шахтеров.

Нужно просторное помещение.

В первом квартале на базе второй столовой намечается организовать горячее питание для 800 горняков шахты «Ленинградская», работающих под землей.

Лучше обстоит дело на промышленных предприятиях: цементном заводе, комбинате «Сланцы».

Здесь рабочие получают пищу даже в ночную смену.

Не оставлены без внимания и дети. Особенно хорошо организовано горячее питание в школах №№ 1 и 11. Остальные школы

обеспечивают две базовые столовые — в бывшей школе № 12 и столовая № 4.

В настоящее время есть еще одна важная задача — это организация продажи полуфабрикатов и кулинарных изделий на предприятиях. Решение ее позволит выигрывать время, которое затрачивается на посещение магазинов после рабочей смены. Такой отдел должен открыться в столовой на кирпичном заводе.

В девятой пятилетке в З-м микрорайоне будет открыт филиал «Детского мира», столовая-ресторан, кафе, мебельный магазин. Будут построены магазины в районе «Загородного», на Вокзальной улице, в деревне Сижно.

В первом квартале этого года намечено открыть кондитерский цех. К концу пятилетки будут построены большой холодильник емкостью 2.150 тонн, квасильный пункт для приготовления солений емкостью 300 тонн, в районе больничного городка — овощной магазин и другие торговые предприятия.

Все продовольственные магазины, столовые будут оснащены большими холодильными установками. Если в 1971 году было установлено 140 единиц холодильного оборудования, то в этом году — более 200 единиц.

В новой пятилетке имеются возможности серьезно улучшить снабжение населения потребительскими товарами. В решении этой задачи торговым работникам придется немалая роль.

Записала В. КАРАСЕВА.

СВОДКА

О ПРОДАЖЕ ГОСУДАРСТВУ СЕЛЬСКОХОЗЯЙСТВЕННЫХ ПРОДУКТОВ СОВХОЗАМИ РАЙОНА НА 16 ФЕВРАЛЯ 1972 ГОДА
(в процентах к квартальному плану с заданием)

| Наименование хозяйств | молока | | | |
|--------------------------|----------------------------|---------------------|----------------------------|--------------------------------|
| | в % к плану- заданию | в % к 16 февраля | в % к плану- заданию | в % к 16 февраля 1971 г. |
| «Аврора» | 66 | 122 | 57 | 136 |
| «Сланцевский» | 65 | 120 | 87 | 65 |
| «Родина» | 58 | 113 | 80 | 64 |
| «Старопольский» | 53 | 124 | 144 | 189 |
| «Осьминский» | 43 | 118 | 100 | 88 |

Очередной семинар председателей центральных и

цеховых групп народного

контроля

состоится 22 февраля в 10 часов утра в зале заседаний горкома партии.

ЧЕМ ЖИВЕТ НАШ ГОРОД И РАЙОН ● СОБЫТИЯ ● ФАКТЫ



Герой Советского Союза
Олег Константинович Хомутов

(Репортаж о его пребывании в родном городе читайте на второй странице).

ВСТУПИЛИ В СТРОЙ

ГРОДНО. Каждый четвертый карданный вал к автомашинам МАЗ-500 и КРАЗ-210, изготовленный в стране, будет гродненским. На местном заводе карданных валов вошел в строй новый производственный корпус. Теперь предприятие сможет выпускать в полтора раза больше продукции, чем прежде.

Реконструкция Гродненского завода продолжается.

АБАКАН (Красноярский край). Первую продукцию выдал Хакасский гидролизно-дрожжевой завод. Сырье для предприятия служат древесные опилки и щепы.

на. Ежегодно здесь будут получать 28 тысяч тонн кормовых дрожжей.

Новый завод — четвертое предприятие биохимической промышленности Красноярского края.

ПАНЕВЕЖИС (Литовская ССР). Художественные изделия и сувениры более двухсот наименований будут выпускаться на новом предприятии, которое вступило в строй в Паневежисе. На нем работают народные умельцы Восточной Литвы.

Это — шестое крупное предприятие художественных промыслов в республике. (ТАСС)

ХОРОШИЙ СТАРТ

Доярки фермы Гостицы совхоза «Сланцевский» успешно взяли старт второго года пятилетки. За январь в расчете на корову они получили по 323 килограмма молока при плановом задании 291 килограмм. По сравнению с январем прошлого года получена прибавка в 39 килограммов.

В соревновании доярок лучших результатов добилась Татьяна Павловна Хорошева, которая от каждой коровы своей группы с начала года надоила по 522 килограмма молока. На втором месте Мария Павловна Ефимова. За полтора месяца она получила по 511 килограммов молока от коровы.

МЕСЯЧНИК ОБОРОННО-МАССОВОЙ РАБОТЫ

Сейчас в нашем городе проходит традиционный месячник обороно-массовой работы, посвященный Дню Советской Армии и Военно-Морского Флота. На предприятиях, в организациях, школах оформляются стенды, уголки боевой славы. Ветераны войны выступают со своими воспоминаниями. Вчера начались стрелковые соревнования, которые организует городской комитет ДОСААФ. В них примут участие команды пятнадцати предприятий и организаций города. Лучшие спортсмены выступят в финальных соревнованиях.

ПАРТИИНО-ХОЗЯЙСТВЕННЫЙ АКТИВ

Состоялся партийно-хозяйственный актив шахтоуправления «Ленинградсланец». С докладом выступил главный инженер шахтоуправления П. К. Онзулы. На активе обсуждались итоги работы шахтоуправления за 1971 год.

КОНФЕРЕНЦИЯ ВООПИК

Восемь с половиной тысяч сланцевчан объединены в 97 первичных организаций Всеобщего общества охраны памятников истории и культуры. Эти цифры приводил в своем отчетном докладе на третьей городской конференции об-

щества его председатель Н. А. Лакеев. На конференции подводились итоги работы за прошедший период, намечались новые рубежи.

Двадцать активистов общества были награждены памятными подарками.

О КОММУНИСТИЧЕСКОМ ВОСПИТАНИИ МОЛОДЕЖИ

На заседании партийного бюро шахты «Ленинградская» был заслушан отчет секретаря комитета комсомола предприятия Н. Осипова о выполнении постановления партийного собрания коммунистов шахты, которое состоялось в январе и обсуждало вопрос о работе комсомольской организации по

коммунистическому воспитанию молодежи.

Члены партбюро вынесли решение, в котором отмечается положительные стороны работы и вскрываются недостатки.

ПЯТИДНЕВНАЯ ВЫРУЧКА ЗА ДЕНЬ

Мы сообщали, что 15 февраля на улице Дзержинского после ремонта и реконструкции открылся магазин хозяйственных товаров. В нем внедрена прогрессивная форма торговли — самообслуживание. Выручка первого дня составила 1.200 рублей. Это в пять раз больше, чем выручалось в дни до ремонта магазина.

Герой Советского Союза Олег Хомутов в родном городе



ЭТОТ ДЕНЬ для первой средней школы стал праздником историческим. Памятным он будет и для Героя Советского Союза Олега Константиновича Хомутова, который оказался действительно героем этого дня. Но расскажем все по порядку.

Начнем хотя бы с того, что в школе № 1 на 29 января был назначен вечер, посвященный встрече учащихся десятых классов с выпускниками прошлых лет. От имени дирекции, партийной, профсоюзной и комсомольской организаций разослали приглашения в ближние и дальние города всем, кто не забывает школу, своих учителей хотя бы по большим праздникам. И многие из бывших пионеров откликнулись.

В числе приглашенных был и Олег Хомутов. В Сланцы он приехал накануне вечером, утром сообщил в школу. На одиннадцать часов назначена торжественная общешкольная линейка. Но даже просторный спортивный зал не смог сразу вместить всех учеников школы. Пришлось линейку проводить в две смены.

Первыми пришли старшие. Встали по обе стороны в четыре ряда: те, кто поменьше,—впереди, повыше — сзади, чтобы всем было видно живого героя, который несколько лет назад был таким же учеником в их школе.

Вместе с директором школы А. П. Васильевым и заведующей учебной частью Т. В. Фуроевой сопровождался аплодисментами, улыбками и той чистой радостью, которая льется только из детских глаз, Олег Константинович, немного смущенный приемом, вошел в зал.

По решению совета дружины Герой Советского Союза Олег Константинович принят в почетные пионеры!

Под аплодисменты зала Лена Володьевич, ученица шестого класса, повязывает почетному пионеру галстук. Сережа Филиппов преподносит дорогому гостю памятный подарок — книги. А когда немного стихло, Олег, преодолевая смущение, начал говорить просто, как равный с равными.

— Завидую я вам, ребята. В какой замечательной школе вы учитесь. О таком прекрасном спортивном зале мы после войны и не мечтали. А в эвакуации на три деревни был один потрепанный учебник арифметики. Вы живете в счастливое время. У вас есть все для нормальной жизни и учения. Этим надо дорожить.

Огромное спасибо нашим пре-

подавателям. Им было иногда трудно с нами. Простите нас за это...

Многие из нас в юности считают, что не обязательно учить все то, что записано в школьных программах, что задают учителя. И вот, став взрослыми, самостоятельными людьми, в жизненной практике мы вдруг замечаем, что вот одного я недочитал до конца, другого недослушал, третьего недоучил. И приходится снова садиться за книгу, теперь уже самому, без помощи учителей добывать нужные знания, задевывать старые прорехи.

Любите книгу, больше читайте. В книге заключена большая мудрость и опыт народа, накопленный веками.

Как и многие из вас, я сначала хотел быть летчиком, потом преподавателем физкультуры, увлекался авиамоделизмом. Это привело меня в Московский авиационный институт. А потом стал испытателем.

Было ли страшно? Конечно. Когда испытываешь новый, еще никем не опробованный аппарат, всегда волнуешься и готовишься к самым худшим вариантам. Главное — не надо бояться. Храбрые это не только те, кто с Золотой Звездой. У нас в Советской стране храбрых много. В годы Великой Отечественной войны были тысячи подлинных героев, которые не имели наград. Такой наш народ!..

СЛУШАЮТ мальчики и удивляются:

— Ребята, а он остался таким же мальчишкой, как и мы...

Это верно. Он остался таким же простым, непосредственным, способным на озорную шутку и на большое серьезное дело, связанное с риском для жизни. Его внутренний мир многообразен и интересен. В свободные от работы и тренировок часы Олег рисует, коллекционирует авиационные значки, иногда показывает фокусы. Увлекается туризмом, подводной охотой, любит собирать грибы... Но главное — это небо. И чем выше, тем лучше.

— Неприятно смотреть на землю с высоты десятиэтажного дома. Такая высота пугает, — говорит он.

Это, наверное, профессиональное чувство. Ведь на его счету сейчас более тысячи прыжков с малых и заоблачных высот, причем большинство из них не просто спортивные, ради личного удовольствия, а испытание новых систем.

Когда учился в МАИ, парашют был для него удовольствием, отличным средством тренировки. И ему, как мастеру спорта, отлично владеющему парашютом и своим телом в полете, предложили профессию испытателя. Он ее принял.

С того дня, как он носит на груди Звезду Героя, ему не раз задавали один и тот же вопрос: «За что наградили?»

— За работу, — скромно отвечает он.

Это и правда, и не совсем правда. Каждый раз, когда он садится в самолет и выстреливает себя в пространство, он совершает подвиг. Но Олег всегда это называет работой. Рассказывая о каком-нибудь полете в сложных условиях или интересном случае, он говорит: «Тогда мы работали в Туркестанской степи...». Такая у него работа. Вот уже тридцать лет...

В ТОТ РАЗ это было немножко труднее, сложнее, чуть больше риска, чем обычно. Предстояло последнее испытание нового катапультического кресла летчика, которое позволяло в аварийной обстановке на большой высоте при сверхзвуковой скорости спастись летчику. Оно давало возможность также катапультироваться почти у самой земли и даже на земле.

Олег Хомутов испытал не одну катапультическую установку для самолетов различных конструкций. В этом новом кресле он уже катапультировался трижды, и все было благополучно. Но вот недавно в таком же полете погиб его друг и товарищ по работе, такой же молодой талантливый испытатель. Теперь Олегу нужно было доказать, что новое средство спасения летчиков сверхзвуковой авиации способно безотказно действовать на огромной высоте.

...Рассвет предвещал хорошую летнюю погоду. На степном аэродроме собирались конструкторы, инженеры, медики, парашютисты. Снарядили испытателя всем необходимым, прихватили к креслу, усадили в кабину самолета. Долго дышал кислородом. Скоро взлетать. Но погода на глазах стала портиться. Запросили прогноз. Ничего утешительного. Откладывать нельзя. А тут врач запрещает.

— Испытатель сегодня ничего не ел, может случиться обморок...

— Ничего не случится, — говорит Олег, — так легче, не впервые. Поехали...

Прошло несколько томительных минут ожидания. С высоты из-за редких облаков прокатился гром—самолеты перешли звуковой барьер. Над кабиной стреловидного самолета взлетела темная точка, описала дугу и перешла в стремительное падение.

Теперь Олег обязан только ждать, сработает ли прибор-автомат. Нerves, опыт, знания собраны в кулак. Перед экспериментом он

прошел сложную программу тренировок. Но... Надо быть готовым ко всему. К борьбе за свою жизнь и за жизнь других. Если прибор-автомат не сработает, на спасение остаются считанные секунды...

— Прошел инверсию, — передает по радио Олег, — перешел в устойчивое падение. Есть! Молодцы, конструкторы! Поздравляю!

И тут уже с земли видно, как над героям дня распускается бело-красный цветок парашюта. Победа! Сложное и важное задание выполнено.

В его испытательской практике были и комические ситуации. Однажды проходили испытания в Подмосковье. На несколько секунд Олег задержался с прыжком. Приземлился неподалеку от пионерского лагеря. Не успел еще освободиться от подвесной системы, снять скафандр, как его окружили пионеры:

— Руки вверх!
— Ребята, да я же свой...
— Не разговаривать... Знаем.

Прошло минут десять, пока вертолет-подборщик отыскал испытателя, приземлился рядом с ним и освободил из плена. Ребята очень извинились, что приняли своего за шпиона. А Олег, хотя и пережил неприятные минуты, поблагодарил их за бдительность.

ОЛЕГ КОНСТАНТИНОВИЧ с удовольствием идет по улицам родного города, где прошла юность. Город неизвестно вырос, похорошел. Вспоминает купания на Плюссе с товарищами, походы за грибами в Печурки. Добрый словом поминает наставников в жизни.

С чувством благодарности говорит об Анне Ивановне Герасимовой, Марии Алексеевне Смолиной и других своих учителях, которые вложили в его воспитание частичку сердца. И он останется признательным им на всю жизнь.



шире хорошими специалистами. Не забыл бывший воспитанник навести новую поросль будущих авиаторов. Еще недавно он писал им:

«Горжусь успехами нашего авиамодельного кружка. Приятно, что с ростом нашего города не угасают традиции, рожденные нашим поколением. Хочется, чтобы сегодняшние юные авиаторы, осуществляя свои мечты о небе, становились легендами, конструкторами, инженерами большой авиации. Пусть умеют ценить предоставленные им нашей Родиной возможности. Желаю вам выйти на всесоюзную арену».

А сегодня Олег Хомутов сам приехал в Сланцы, побывал у авиамоделистов, интересовался их работами, рассматривал последние модели, давал советы. И в этом обыденном разговоре мальчишки сразу почувствовали в нем не только инженера-самолетостроителя, но и своего близкого товарища.

А сколько было встреч с одноклассниками и одноклассницами, с товарищами по школе! Крепкие объятия, поздравления, воспоминания...

ДЕНЬ ЭТОЙ закончился торжественным собранием в первой школе. В президиуме — Герой Советского Союза О. К. Хомутов, первый секретарь горкома партии Г. В. Лазинин, представители партийной и комсомольской организации, бывшие выпускники.

Первое слово берет директор школы А. П. Васильев. Он вспоминает о пятидесяти школы, которые своим трудом высоко держат честь советского человека, честь школы. Тех, кто отдал свою жизнь на фронтах Великой Отечественной войны, присутствующие, стоя, почтли минутой молчания...

А дальше он говорит о том, что в мирные дни стал Героем.

— Он был простым парнем. В школу ходил в драных валенках. Учился в разное время по-разному. Но в десятом классе у него было только две «четверки», остальные — «пятерки».

— Теперь наша сланцевская земля, — говорит Г. В. Лазинин, — имеет четырех Героев Советского Союза. Двое из них — летчик М. Д. Баранов и танкист К. И. Савельев — смертью храбрых пали в боях за свободу и независимость нашей Родины. Двое других — генерал-майор Н. Р. Андреев и О. К. Хомутов — здравствуют.

У нас в стране почетен всякий труд — летчика и учителя. Всезде есть место для подвига. Вам есть с кого брать пример.

По поручению авиамодельных клубов города А. Е. Филиппов вручает О. Хомутову свидетельство о присвоении звания почетного авиамоделиста.

С поздравлениями ветеранов и выпускников школы выступают октябрья, пионеры, комсомольцы.

— Мы, — Олег Константинович, гордимся тем, что Вы являетесь воспитанником нашей школы. Мы обещаем вам учиться отлично. Не посрамим чести нашей школы. Постараемся быть такими же патриотами Родины, как и Вы! Примите на память наш подарок.

— Служу Советскому Союзу!

И еще запомнились присутствующим слова из его короткого выступления:

— Главное, чтобы в жизни была благородная цель — трудиться для народа. Чтобы в работе был интерес. Тогда и жизнь ваша будет содержательной, интересной.

Это его девиз.

Г. СУЛИМОВ.

НА СНИМКАХ: (вверху) директор школы № 1 А. П. Васильев, О. К. Хомутов и завуч Т. В. Фурова в день торжественной линейки. (Внизу) памятная доска, установленная в школе.

Фото автора и Ю. Власова.



МЕЧТА СБЫЛАСЬ

«Кем быть?» — такой вопрос возникает у юношей и девушек после окончания школы. Одни поступают работать на предприятия, другие — в городское профессионально-техническое училище, чтобы получить строительные специальности, третьи — в средние и высшие учебные заведения.

Была в школьные годы мечта у Нины Токаревой.

— Я желаю овладеть несколькими специальностями, — говорила она своим подругам.

И ее мечта сбылась.

В 1965 году Нина пришла в отдел кадров комбината «Сланцы». Ее приняли учеником слесаря по ремонту контрольно-измерительных приборов. По вечерам она училась в школе рабочей молодежи.

Незаметно пролетело время производственного обучения. После успешной сдачи экзамена Нине присвоили разряд. Трудилась она, как говорят, с огоньком, добросовестно выполняя общественные поручения.

Но вот как-то девушка узнала, что на комбинате «Стройдеталь» открывается новый цех по производству бесцементных ячеистых бетонов, и она перешла туда работать. Вскоре овладела специальностью машиниста дизельного компрессора, а потом стала оператором сушкино-помольного отделения. В случае болезни она подменяет многих рабочих, сама без помощи дежурного слесаря устраивает мелкие неисправности в технологическом оборудовании. В этом помогает ей знание нескольких специальностей.

В. ШАТАЛОВ,
рабочий комбината
«Стройдеталь».
На снимке: Н. В. Токарева.
Фото Ю. Власова.

ИЗ ОПЫТА ПЕРЕДОВИКОВ

ВЫГОДЫ „ДВУХСМЕНКИ“

Двухсменная бригадно-звеньевая система организации труда внедрена в Молдавском совхозе «Данченский». Суть ее — в специализации работников молочно-товарной фермы. Четыре мастера машинного доения обслуживают за смену 480 коров. Очистка стойла, привязь коров, чистка животных возложена на помощников мастеров. Если нужно, то

он может самостоятельно провести также дойку. Очисткой помещений и кормушек занимается скотник-слесарь. Специальное механизированное звено обеспечивает животных кормами. Оно же следит за чистотой на выгульных площадках.

На долю каждого мастера машинного доения приходится по 200—220 тонн молока в год, в

настоящее время машинный парк нашего совхоза насчитывает 61 трактор, в их числе 26 гусеничных, остальные — колесные. В распоряжении хозяйства множество других сельскохозяйственных машин и прицепных орудий, необходимых для весенне-полевых работ, ухода за посевами и уборки урожая.

За последние годы в совхозе значительно улучшилось использование техники. Все сельскохозяйственные работы теперь проводятся только групповым способом. Не случайно, что в прошлом году план выработки на один условный трактор был значительно перевыполнен. Весенний сев, уход за посевами и уборка урожая проведены в лучшие агротехнические сроки.

Сейчас перед механизаторами совхоза стоит ответственная задача — образцово подготовить всю технику к весенне-полевым работам. К решению этой задачи мы приступили сразу же после окончания осенних полевых работ. На зимнее хранение сельхозмашины старались ставить надежно отремонтированными. Ремонтные работы проводили те

механизаторы, за которыми закреплена техника. Это повышает их ответственность, обеспечивает гарантию того, что машина будет отремонтирована доброкачественно: ведь в конечном счете самому же на ней придется работать.

В помощь трактористам созданы две бригады слесарей, которые ведут ремонт и сейчас. Одну из них возглавляет Геннадий Эрс, другую — Петр Придумов. Это опытные механизаторы, классные мастера своего дела. Оба коллектива соревнуются друг с другом, что обеспечивает быстрый ход ремонтных работ.

Уже сегодня на линейку готовности вышло 25 тракторов и почти все сельскохозяйственные машины, необходимые для проведения полевых работ.

Нужно сказать, однако, что ремонт техники мог бы быть более успешным, если бы достаточно было запасных частей. Особенно не хватает опорных катков для гусеничных тракторов. На 26 машин мы получили лишь два катка. Считаю, что

районное объединение «Сельхозтехника» должна серьезно задуматься над этим и оказать нам действенную помощь в обеспечении запасными частями. Если вопрос с запчастями будет оставаться нерешенным, то ремонт по срокам не только затянется, но и может оказаться под угрозой срыва.

Со своей стороны мы предпринимаем и будем предпринимать все для того, чтобы технику привести в готовность своевременно.

Если в прошлом году механизаторы А. Баранов, В. Карапет, С. Разумовский, Э. Торим, Н. Васильев, В. Беляков, В. Логинов и В. Канарейкина, работая без поломок и аварий, значительно перекрыли свои производственные задания, то это объяснялось не только их мастерством, трудолюбием, но и надежностью ремонта техники. Так будет и нынче. Будет, если объединение «Сельхозтехника» поможет запасными частями.

А. АНИСИМОВ,
инженер по эксплуатации
техники совхоза «Аврора».

СЛОВО ДЕЛОМ ПОДКРЕПЛЯЮТ

Коллектив свинофермы Березняк совхоза «Сланцевский» соревнуется за досрочное выполнение пятилетнего плана. Здесь решено пятилетнее задание реализовать за три с половиной года. Слово животноводов не расходится с делом. Ежедневным упорным трудом добиваются они сверхплановых привесов.

Радуют итоги соревнования за январь. Среди свиноферм хозяйства Березняк снова вышла на первое место. Здесь среднесуточный привес каждого поросенка составил 538 граммов при плановом задании 505.

Такой успех оказался возможным благодаря кропотливому,

плодотворному труду каждого работника фермы.

Большим уважением пользуются свинарки Нелагея Ильинична Иванова, Зинаида Васильевна Лакаева, Анастасия Алексеевна Петрова, Нина Ивановна Матвеева, повара Корнелий Петрович Петров и Виктор Иванович Сергеев. За хозяйствский уход за животными каждому из них присвоено звание «Мастер первого класса».

В общем успехе есть немалая доля труда свинарок Надежды Георгиевны Титовой, Александры Васильевны Сергеевой, Анастасии Григорьевны Николаевой, Нины Александровны Блиновой. Каждая из них учится мастерству

у более опытных подруг по ферме, советуется со специалистами.

Много забот у заведующего фермой коммуниста Александра Александровича Титова. Ему надо обеспечить бесперебойное снабжение фермы кормами, топливом, своевременно доставить выращенных животных на мясокомбинат, сдать их. Постоянное внимание Александра Александровича уделяет борьбе за снижение себестоимости получаемой свинины. Тут немаловажное значение имеет сравнительно дешевый корм. Это пищевые отходы, которые собираются в Сланцах и доставляются на свиноферму.

В. ПЕТРОВ.

СОВЕТЫ ВРАЧА

Если у человека нет зубов, то он плохо пережевывает пищу, а это ведет к болезням желудочно-кишечного тракта. Речь у него шепелявая и, наконец, это просто некрасиво.

Поэтому так велика роль зубного протезирования, которое — рассматривается как лечебное средство, направленное на укрепление зубочелюстной системы.

За последние годы ортопедическая стоматология сделала значительный шаг вперед в своем развитии, появились новые теории, обосновывающие показания и противопоказания к протезированию, определяющие вид протеза и его конструкцию, а также необходимое количество опорных зубов для укрепления протезов. Предложены новые зубопротезные материалы.

Все это позволило специалистам отказаться от узкого технического и поставить ортопедическую помощь на научную основу, значительно

НА ПРИЕМЕ У ПРОТЕЗИСТА

повысить функциональные и косметические требования к протезам. Основные требования сводятся к следующему.

С помощью протеза необходимо максимально восстановить функцию и анатомическую форму зубочелюстной системы, приостановить дальнейшие патологические изменения в ней, а также устранить имеющийся косметический недостаток. Протез должен способствовать сохранению и укреплению оставшихся зубов, повышать их устойчивость.

Прежде чем идти в зубопротезный кабинет, необходимо подготовить полость рта: удалить все имеющиеся корни, запломбировать все полости в зубах.

Следует учитывать, что после операции удаления большого количества зубов до снятия слепков для изготовления съемного протеза должно пройти 4—6 недель.

Для несъемного протеза этот срок может быть сокращен. По-

этому подготовку полости рта следует начинать с удаления корней.

Давно прошло то время, когда трудно было попасть к врачу-протезисту и существовала запись на очередь к нему. Такой очереди у нас нет. Выдача номерков в регистратуре стоматологической поликлиники осуществляется в момент обращения.

К сожалению, нередки еще случаи, когда считают, что раз зубы не болят, можно идти прямо к протезисту. Осмотрев такого посетителя, врач обнаруживает у него невылеченные зубы или корни. В результате зря потеряно время у того и другого.

Посетитель иногда изъявляет желание вставить зубы только на верхней челюсти, а на нижней у него есть и больные зубы и корни. Такая постановка вопроса неграмотна.

Правильная подготовка полости рта больного к протезированию, основанная на данных обследования зубочелюстной системы и включающая комплекс терапевтических, хирургических и ортопедических вмешательств, является одним из ответственных моментов лечения больных с дефектами зубочелюстной системы.

В. БОЙКОВ,
заведующий зубопротезным
отделением стоматологической
поликлиники.

Здравоохранение ТРУДА
18 февраля 1972 года 3 стр.

НА СТАРТЕ — ЛЕГКОАТЛЕТЫ

На протяжении многих лет успешно выступают в областных соревнованиях легкоатлеты Сланцевской детской спортивной школы. Многие из них защищали спортивную честь Ленинградской области на республиканских и всесоюзных соревнованиях.

Не за горами очередная Всероссийская спартакиада школьников, которая с 1 по 8 июля 1972 года будет проходить в г. Орле. В этом году в состав сборной команды области включены восемь сильнейших легкоатлетов нашего города. Это Константина Кожевникова (школа № 1), Лиды Юдчиц, Люды Смирновой, Николай Трохин, Евгений Корзин и Станислав Иванов (школа № 2), Сергей Казанцев и Владимир Морин (школа № 11). Такого большого представительства в сборной команде от нашего города еще никогда не было.

Ведь на спартакиаду будет послано 22 легкоатлета из 21 района Ленинградской области. Сейчас задача наших легкоатлетов — в ряде областных соревнований показать хорошие результаты и закрепиться в сборной команде.

6 февраля в манеже г. Кингисеппа проходили соревнования детских спортивных школ области по легкой атлетике. Наши спортсмены выступили не плохо. Сергей Казанцев был первым в беге на 40 метров. Дальше всех — на 10 метров 76 сантиметров толкнула ядро Лиды Юдчиц. Вторым в беге на 40 метров с барьерами был Константина Кожевникова. А Николай Трохин с результатом 180 сантиметров занял призовое место в прыжках в высоту.

Из более юных спортсменов удачно выступила Нина Трохи-

на (школа № 7). Лишь одну десятую секунды она проиграла в беге на 40 метров с барьерами рекордсменке Ленинградской области среди девушек старшего возраста Галине Евсениной (город Гатчина). Юрий Семенов (школа № 8) прыгнул в длину за 6 метров и показал хорошее время в беге на 40 метров. В командном зачете наши легкоатлеты заняли третье место.

19—20 февраля команда 15—16-летних девушек и юношей нашего города выступает в гор. Ломоносове в первенстве Ленинградской области среди легкоатлетов среднего возраста.

В марте команда старшего возраста будет бороться в Ленинграде на Зимнем стадионе за путевки на участие в первенстве России, которое пройдет на весенних каникулах в г. Сочи.

Л. БЕРЕЗИН.

СОРЕВНОВАНИЯ НА ЛЫЖЕ

На шахте «Ленинградская» состоялись спортивные соревнования по лыжному спорту между коллективами десяти участков и обогатительной фабрики. День выдался, как по заказу, солнечный. Настроение у участников было приподнятое.

В соревнованиях участвовали и горняки третьего участка Н. Н. Михеев, В. Самосюк (оба с сыновьями), Н. Р. Устреков и др.

Возглавил группу начальник участка В. Г. Иванов. Он также гришел не один, а с женой Ириной, сыном и дочерью.

Ирина Иванова прошла три километра за 14,4 секунды, В. Г. Иванов — за 16,53, Н. Н. Михеев — за 17,05, В. Самосюк — за 17,7 секунды.

В результате участок № 3 занял третье место. Лыжные состязания дали заряд бодрости на целую неделю. В. ПЕСОЦКИЙ, мастер-взрывник шахты «Ленинградская».

В сезон дождей 1971 года правые силы в Южном Лаосе предприняли крупное наступление, поддержанное американской авиацией и руководимое американскими «советниками». Во время этой операции были совершены многочисленные преступления против местного населения.

Верховное командование Народной армии освобождения Лаоса отдало приказ о контрнаступлении на всем плато Боловен. Вооруженные силы патриотов, поддержанные населением, нанесли противнику большие потери в живой силе и технике.

НА СНИМКЕ: ящики с оружием и боеприпасами, сброшенные на парашютах для подкрепления войск правых сил Южного Лаоса, стали трофеями патриотов.

Фото ВИА—ТАСС

□ □ □

Линии в 1955 году был установлен рекорд скорости движения по железной дороге, равняющийся 331 километру в час.

От результатов испытаний этого экспресса во многом зависит будущее проекта строительства новой сверхскоростной железнодорожной линии между Парижем и Лионом. Французское правительство в принципе уже согласилось на постройку этой линии. Предполагается, что она сможет вступить в строй в 1978—1979 году.

О. КАРАСЕВ,
корреспондент ТАСС.
Париж

приводится в движение четырьмя турбинами общей мощностью в 5,110 лошадиных сил. Во время первой стадии испытаний, которая продлится два месяца, скорость движения поезда будет оставаться в пределах 160 километров в час. Затем, после исследований на аэродинамическом стенде в Митри, турбопоезд начнет «обкатывать» на одной из железнодорожных линий в Ландах, где он постепенно должен достичь скорости в 280 километров в час. Кстати, именно на этой

ПРАВИЛЬНО ЛИ ЭТО?

Спрашивают — отвечаем

Моя мать была членом жилищно-строительного кооператива. После ее смерти мне было выдано свидетельство о праве наследования взноса, внесенного в ЖСК (паенакопления), меня приняли в члены ЖСК общим собранием и выдали ордер на пользование жилой площадью.

Сейчас председатель ЖСК требует, чтобы я заплатил вступительный взнос и всю сумму паенакопления, а мне ЖСК обязан выдать паенакопление покойной матери. Правильно ли это требование? Кроме того, прошу разъяснить, подлежат ли уплате мною взносы на капитальный ремонт дома.

А. ИВАНОВ.
Ул. Чкалова, дом № 17, кв. № 14.

ОТВЕТ: В соответствии с п. 24 Примерного устава жилищно-строительного кооператива, утвержденного постановлением Совета Министров РСФСР от 2 октября 1965 года, пай умершего члена кооператива переходит к его наследникам в установленном законом порядке. Пай вам перешел на основании свидетельства о праве наследования.

Пай подлежит выплате кооперативом только наследникам, не пользовавшимся квартирой при жизни наследователя, а также отказавшимся от дальнейшего пользования квартирой.

Поскольку общим собранием вы приняты в члены ЖСК и вам выдан ордер на пользование жилой площадью в доме ЖСК, кооперативу не следует выплачивать вам пай, внесен-

ный покойной матерью, а вам вносить этот пай. Вы и ваша семья сохраняете право дальнейшего пользования жилой площадью в доме ЖСК. При этих условиях требование кооператива об уплате вами вступительного взноса неправильно.

Что же касается требования кооператива об уплате вами взносов на капитальный ремонт дома, то такие взносы вы должны платить наравне с другими членами ЖСК в сроки и в размерах, установленных общим собранием ЖСК.

А. ЛЕВИН,
заведующий Сланцевской юридической консультацией.

Редактор
Н. Т. ГАВРИЛЕНКО

ПРИМите ПОЗДРАВЛЕНИЕ

МАРИИ ФЕДОРОВНЕ КАЛАЧЕВОЙ

Поздравляем Вас с днем рождения. Желаем здоровья, успехов в труде, семейного счастья в жизни.

Коллектив СВИТ.

ВИКТОРУ ПОТОЦКОМУ

Витя! Поздравляю тебя с днем рождения, желаю быть достойным гражданином советского общества.

Отец.

ГЕЛЕВИДЕНИЕ

ПОКАЗЫВАЕТ МОСКВА

ВОСКРЕСЕНЬЕ, 20 ФЕВРАЛЯ

9.00 — Программа передач. 9.05

— «На зарядку становись». 9.15

— Новости. 9.30 — Для школьников: «Будильник». 10.00 — Цветное телевидение. «Музыкальный киоск». 10.30 — «Товары — народу». 11.00 — Всесоюзный телевизионный фестиваль народного творчества РСФСР. 12.30 — Польский художественный фильм «Четыре танкиста и собака», XIII серия. 13.30 — Для школьников. Ответы на вопросы I тура олимпиады по математике «Один пишем, два в уме». 14.30 — «Сельский час». 15.25 — Новости. 15.30 — Для воинов Советской Армии и Флота. 16.00 — «Телевизионный народный университет». 17.00 — Цветное телевидение. «Клуб кинопутешествий». 18.00 — Новости. 18.10 — Концерт. 18.45 — «Тени исчезают в полдень». Премьера многосерийного художественного телефильма, VI и VII серии.

ПОКАЗЫВАЕТ ТАЛЛИН

ВОСКРЕСЕНЬЕ, 20 ФЕВРАЛЯ

9.00 — Программа передач. 10.00

— «Один против пяти». 10.45

— «Путь на корабль». Документальный фильм. 12.30 — Передача на финском языке. 14.30 — «XXIV съезд партии Ленина». Документальный фильм. 15.15 — «Пущистое золото». Телесериал. 16.00 — Играет духовой оркестр Таллин-

ского гарнизона. 16.40 — Матч на первенство мира по международным шашкам. 18.00 — «Вечер в ритме танца» (повторение). 18.45

— Художественный фильм «Письмо из деревни Сыгедати» («Таллинский фильм»).

20.00 — «Копачевское озеро». Югославский научно-популярный фильм. 21.30 — «Интеркосмос-1». Научно-популярный фильм. 21.50 — «Спортлото» (ЭРФ). 22.00 — «Актуальная картина».

КИНО

ДВОРЕЦ КУЛЬТУРЫ. 19 февраля — «Нелюбимая». Начало в 19, 21 час.

ДОМ КУЛЬТУРЫ ГОРНЯКОВ. 18 февраля — цветная широкояркая музыкальная комедия «Песни моря». Начало в 17, 19 часов.

КИНОТЕАТР «ТРУД». 18 февраля — кинофестиваль художественных фильмов. Новый цветной художественный фильм «Легенда». Начало в 12, 14, 16, 18.20, 20.10, 22 часа. Концерт участников художественной самодеятельности Дома культуры горняков. Начало в 19 часов. 19 февраля — «Легенда». Начало в 10, 12, 14, 18.20, 20.10, 22 часа. Для детей. «Флаги на башнях». Начало в 16 часов.

КЛУБ «ШАХТЕР». 19 февраля — «Корона Российской империи» или «Снова неуловимые». (Две серии в один сеанс). Начало в 18, 21 час.

СПЕЦИАЛИЗИРОВАННОМУ УПРАВЛЕНИЮ
ОТДЕЛОЧНЫХ РАБОТ № 259
СТРОИТЕЛЬНОГО ТРЕСТА № 38

СРОЧНО ТРЕБУЮТСЯ

НА ПОСТОЯННУЮ РАБОТУ

ШОФЕР I, II КЛАССА на дежурную автомашину (оклад 130—135 рублей).

Обращаться по адресу: г. Сланцы, СУОР-259, отдел кадров. Однокомандное предоставление общежития.

МЯСОКОМБИНАТ СТАВИТ В ИЗВЕСТНОСТЬ
НАСЕЛЕНИЕ СЛАНЦЕВСКОГО РАЙОНА,

что с марта с. г. индивидуальный скот будет приниматься 14 и 29 числа каждого месяца (кроме субботы и воскресенья) Кингисеппской конторой «Заготскот» на Сланцевском мясокомбинате.

Администрация.

АДМИНИСТРАЦИЯ КИНГИСЕПСКИХ ЭЛЕКТРИЧЕСКИХ СЕТЕЙ „ЛЕНЭНЕРГО“

ОБРАЩАЕТСЯ

И РУКОВОДИТЕЛЯМ ПРЕДПРИЯТИЙ, ДИРЕКТОРАМ СОВХОЗОВ, А ТАКЖЕ НО ВСЕМ ГРАЖДАНАМ

с просьбой проявить особую осторожность при производстве работ и хождении вдоль воздушных линий электропередачи.

Из-за бури, грозы или падения деревьев провода электролиний могут быть оборванны. Прикосновение человека к оборванному проводу или приближение к нему на расстояние менее 15 метров грозит смертельной опасностью.

ГРАЖДАНЕ! БУДЬТЕ ОСТОРОЖНЫ!

При обнаружении оборванного провода звоните по телефону № 35-01 или сообщите по адресу: г. Сланцы, ул. Кирова, д. № 32.

Администрация.